

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

№ 142
(2222)
вторник
25
ноября
1947 г.

Цена 20 коп

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР
23 ноября 1947 года № 92 г. Москва

Сегодня Вооруженные Силы и советский народ празднуют День артиллерии и отмечают заслуги артиллеристов и работников артиллерийской промышленности в деле укрепления Вооруженных Сил нашей Родины.

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Приветствуя и поздравляю Вас с праздником — Днем артиллерии.

Желаю личному составу артиллерии и Вооруженных Сил, рабочим и работникам, конструкторам, техникам и инженерам артиллерийской промышленности новых успехов в деле дальнейшего укрепления и совершенствования боевой мощи советской артиллерии.

В ознаменование Дня артиллерии приказываю:

Сегодня, 23 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, стадионах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует доблестная советская артиллерия!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед, создатель могучей советской артиллерии, наш вождь и учитель великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. Булганин.

ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

В прошлом номере нашей газеты опубликовано обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности Ленинграда ко всем работникам промышленности Советского Союза.

Успешно выполнив взятые на себя обязательства, труженики города-героя, как и прежде, отражая думы и чаяния всего советского народа, вновь выступили с патриотическим призывом включиться в соревнование за выполнение пятилетнего плана в 4 года.

Подобно тому, как в период Отечественной войны советский патриотизм проявлялся в великих подвигах на фронте и в тылу, сейчас, в мирное время, он находит свое выражение в массовом трудовом героизме, в борьбе за осуществление нового пятилетнего плана. Любовь советских людей к своей Родине, беззаветная преданность делу коммунизма — движущая сила нашего развития. Вдохновенный призыв ленинградцев — аркое этому подтверждение.

Нет сомнения в том, что начинание ленинградцев найдет горячую поддержку и у трудящихся нашего города. Они пойдут в первых рядах борцов за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в 4 года.

Многие наши коллектизы вместе с передовыми предприятиями страны, в день всенародного торжества — 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, рапортовали Родине, товарищу Сталину о досрочном выполнении плана второго года новой пятилетки. Такие предприятия, как колес-

ные мастерские, швейная фабрика, ряд цехов паровозного депо, вагонного участка дают продукцию в счет 1948 года. Мы имеем сотни стахановцев, которые уже выполнили по две — три и четыре годовых нормы, а знатный кузнец вагонного депо Павел Семенович Дорохов встретил 30-летие советской власти завершением десяти годовых норм.

Железнодорожники Тайгинского отделения дороги в ответ на патриотический почин ленинградцев обязались завершить пятилетний план перевозок народно-хозяйственных грузов в четвере года.

Выдвинутый ленинградцами лозунг «Пятилетку в четыре года!» исходит из практической оценки колоссальных резервов, имеющихся во всех отраслях народного хозяйства и, главное, в неисчерпаемой творческой энергии и самоотверженности советских людей, строящих под руководством великого Сталина коммунистическое общество.

Задача партийных и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы довести обращение ленинградцев до каждого рабочего и служащего, обратив особое внимание на отстающие предприятия.

Всенародное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года принесет новые славные трудовые победы, явится серьезнейшим вкладом в дело неуклонного роста могущества и силы социалистической Родины.

Под водительством великого Сталина вперед, к новым победам коммунизма!

КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



Кандидаты в депутаты Кемеровского областного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями по выборам в областной Совет депутатов трудящихся. Слева направо: Б. Ф. Лаптев — председатель Тайгинского исполнительного комитета городского Совета (избирательный округ № 80), Е. А. Липовцев — кузнец паровозного депо ст. Тайга (избирательный округ № 79).

ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА

В кино-театре им. Крупской состоялась встреча избирателей 4-го избирательного участка со своим кандидатом в депутаты в Кемеровский областной Совет — Борисом Федоровичем Лаптевым.

Зал полон людей. Собрание открыто. Рабочий президиум занимает места.

Поступает предложение избрать почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Имя великого Сталина и его сподвижников собрание встречает бурной овацией.

Первое слово взяла доверенное лицо т. Власовская. Она обрисовала жизненный путь т. Лаптева. Отметив историческое значение дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, тов. Власовская при-

вала избирателей — 21 декабря единодушно отдать свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных — Бориса Федоровича Лаптева.

От интеллигенции города выступил т. Громышев. Она говорила об ответственности депутата перед своим народом, о том, что депутат верой и правдой должен служить своей отчизне, что именно такими качествами обладает Борис Федорович Лаптев.

— Голосуя за сталинских патриотов, — говорит Громышев, — мы будем голосовать за большевистскую партию, за великого Сталина.

На трибуну один за другим поднимаются избиратели т. т. За- миралова, Абрамова, Кузнецо-

ва. Каждая из них от имени избирателей заявила, что 21 декабря они с радостью отдадут свой голос за Бориса Федоровича Лаптева.

На трибуне — кандидат в депутаты в областной Совет тов. Лаптев.

— Товарищи! — сказал он. — Доверие, оказываемое мне, нельзя отнести к моим личным, скромным заслугам перед вами. Я расцениваю это, как доверие к партии и творцу всех наших побед великому Сталину.

Эти слова потонули в буре аплодисментов.

В принятом постановлении участники собрания выразили свою готовность отдать голоса за тов. Лаптева.

Избиратели просмотрели кинокартину «Котовский».

Е. А. ЛИПОВЦЕВ У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В этот день в техникуме Министерства путей сообщения было особенно многолюдно. На собрание, посвященное встрече избирателей со своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Евгением Александровичем Липовцевым пришли рабочие, служащие, старики, старушки и молодежь.

До начала собрания больше 40 минут. В просторном зале фойе раздались звуки двух барабанов, и пара за парой, на круг вышли танцующие. Танцевала не только молодежь, но и пожилые рабочие и работницы. Народ ликовал.

З часа дня. Секретарь партийной организации дистанции пути т. Назаров открывает собрание. За столом президиума кандидат в депутаты областного Совета Е. А. Липовцев, стахановец швейфабрики т. Медведев, семидесятилетний избиратель Сметанин, начальник техникума МПС т. Баздырев.

По предложению т. Панкратова в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с организатором и вдохновителем всех наших побед великим Сталиным.

Слово предоставляется доверенному лицу т. Кирюшкину.

— Товарищи избиратели, — говорит т. Кирюшкин, — приближается знаменательная дата 21 декабря — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. По нашему, 79 Тайгинскому избирательному округу, зарегистрирован кандидатом в депутаты в областной Совет знатный кузнец паровозного депо, новатор производства. Евгений Александрович Липовцев.

Тов. Липовцев потомственный кузнец, он как истинный патриот Родины, самоотверженно трудится на благо страны Советов. Он уже выполнил больше двух годовых норм. Я призываю всех избирателей — в день выборов 21 декабря единодушно отдать свои голоса за верного сына Родины Евгения Александровича Липовцева.

На трибуне семидесятилетний избиратель Сметанин.

— Я хорошо знаю, — говорит Сметанин, — нашего кандидата в депутаты. Это лучший стахановец паровозного депо, и рабочие не ошиблись, назвав Евгения Александровича Липовцева сво-

им кандидатом в областной Совет. Я со всей радостью отдаю свой голос за Липовцева, и призываю всех избирателей единодушно голосовать за знатного кузнеца Евгения Александровича Липовцева.

Затем слово взял инвалид т. Уланов. Он также, как и все выступающие, выразил свою готовность отдать свой голос за т. Липовцева и призвал избирателей голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. От молодых избирателей выступил т. Зайцев.

С ответным словом выступил т. Липовцев. Он горячо поблагодарил избирателей и заверил, что с честью оправдает их доверие.

Участники собрания приняли обращение ко всем избирателям и выразили непреклонное стремление, в день выборов единодушно отдать свои голоса Липовцеву Евгению Александровичу.

По окончании собрания для избирателей был дан концерт художественной самодеятельности и продемонстрирована кино картина «Трактористы».



г. Тайга
ОБЛ. Бийский район

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

25 ноября 1947 г. № 142 (2222)



Подготовка к выборам в местные Советы

**Выдвижение кандидатов в депутаты
Городского Совета**

На предприятиях и в учреждениях города повсеместно началось выдвижение кандидатов в депутаты в городской Совет депутатов трудящихся. Первым кандидатом в депутаты трудящиеся города называют творца самой демократической Конституции в мире товарища Сталина и его ближайших помощников, руководителей партии и правительства.

В красном уголке станции Тайга состоялось многолюдное собрание по выдвижению кандидатов в городской Совет. Трудящиеся единодушно выдвинули кандидатами в депутаты секретаря горкома ВКП(б) Белогирина И. Я., лучшую стрелочницу Желнину Е. А., секретаря партбюро станции Тризна И. Ю., начальника станции Тайга Дмитрюка А. В.

В своем постановлении трудящиеся просят своих избранников дать согласие баллотироваться по выборам в городской Совет.

Учительский коллектив школы № 2 назвал своим кандидатом в депутаты городского Совета одну из лучших воспитательниц молодого поколения Чижевскую В. И.

С большим подъемом прошло предвыборное собрание в коллективе тайгинских колесников, успешно выпускающих продукцию в счет третьего года пятилетки. Стакановцы, выступившие на собрании, кандидатами в депутаты в городской Совет предложили: прессовщика-стакановца Баранова С. Д., начальника мастерских Чернега И. Н. и ответственного редактора городской газеты «Сталинский путь» Демидова Т. А. Собрание единодушно поддержало выдвинутые кандидатуры.

Коллектив работников промартели «Красный швейник» кандидатом в депутаты выдвинул лучшую стакановку артели, мастера-пимоката Лемещенко О. Н.

Состоялось предвыборное собрание в коллективе Тайгинского вагонного участка. Кандидатами в депутаты городского Совета депутатов трудящихся вагонники выдвинули: стакановку стационарную смазчицу Вавилову Х. И., начальника вагонного депо Гвоздь Г. Ф., табельщицу депо Сушки М. Г., председателя исполнкома горсовета Лаптева Б. Ф., секретаря узлового комитета ВКП(б) Лукина Г. В., заведующую Тайгинским горздравом Сафроновой В. Ф. Выдвинутые кандидатуры собрание единодушно поддержало и постановило просить избранников дать согласие баллотироваться по выборам в городской Совет.

Тайгинские кондукторы кандидатами в депутаты городского Совета выдвинули лучшего главного кондуктора резерва Дадонова В. Н. и заведующего сельхозотделом горисполкома Захарова Н. И.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

Избирательная кампания в местные Советы — одна из самых массовых политических кампаний, охватывающая широчайшие слои трудящихся.

В подъеме политической активности трудящихся, в привлечении их к активному участию в избирательной кампании огромную роль играет агитационно-пропагандистская работа. Все средства пропаганды и агитации должны быть обращены

избирателей не проводят. Так, например, на 67 округе, закрепленном за парторганизацией вагонного депо, агитаторы ни разу не были на своих десятидворках, избиратели не знают биографию кандидата в депутаты областного Совета, не знают Положения о выборах в местные Советы, не знакомы также с многими другими вопросами.

Недостаточно серьезно в ряде мест подошли к вопросам подготовки агитаторов. В парторганизации дистанции связи не успели утвердить агитатором тов. Фатееву, как ровно через несколько дней вынуждены были заменить ее другим товарищем, а агитатора т. Москалеву предупредить за ее бездеятельность.

Известно, агитатор является основной фигурой всей политико-массовой работы в предвыборный период. Ближе всех он стоит к избирателю, чаще всех он встречается с ним, несет в самую гущу населения слово большевистской правды. От того, насколько будут подготовлены наши агитаторы к выполнению своей почетной обязанности, во многом будет зависеть успех всей политической работы среди избирателей.

Приводя в действие все многообразные формы и методы полит-массовой работы, необходимо вместе с тем добиваться того, чтобы беседа, проводимая агитатором, была содержательной, боевой, связанной с жизнью. Беседа агитатора — это не отвлеченный разговор, не просветительное поучение, а боевое, зажигательное слово, помогающее трудящимся глубоко осознать смысл своих усилий в борьбе за выполнение пятилетки.

Немаловажное значение в агитационно-массовой работе

среди избирателей имеет агитпункт, где избиратель может культурно провести свое время, получить ответ на любые, неясные для него вопросы, получить консультацию по интересующим его вопросам, послушать музыку, просмотреть художественную самодеятельность, почитать свежий номер газеты. Такими агитпунктами являются агитпункты при школе № 2 и узловом парткабинете.

Но к сожалению, имеются и такие агитпункты, которые не удовлетворяют запросов избирателей.

В агитпункте избирательного участка № 8 (зав. Нелюбин) дежурство установлено только до 12 час. ночи. В агитпункте избирательного участка № 7 (зав. т. Соколов) дежурство установлено только до 10 час. вечера. В агитпунктах не установлено дежурство избирательных комиссий. Совершенно неудовлетворительно поставлена работа агитпункта, расположенного в кабинете завода стройматериалов. Заведующий агитпунктом т. Коновалов сидит и ожидает у моря погоды, даже не потрудился составить план работы.

Деятельность партийных организаций будет измеряться тем, насколько широко по своим масштабам и глубоко по идеиности будет развернута агитационно-массовая работа. Долг партийных организаций, долг агитаторов — как можно шире развернуть предвыборную, массово-политическую работу, подчинив ее задачам дальнейшего укрепления и деятельности местных Советов, вовлечения широких масс в государственную работу, завоевания новых побед в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года.

И. Трофимович.
Инструктор отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

МОГУЩЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

(Продолжение. Начало в № 141)

«Второе Баку»

По добыче нефти Советский Союз занимает второе место в мире. Больше всего нефти мы получаем из Баку. Кроме того, нефть добывается в Грозном и Майкопе (Северный Кавказ), на реке Эмбе (Казахстан), на острове Сахалине, в западных областях Украины, в Средней Азии, на Ухте (бассейн Печоры) и др.

По инициативе товарища Сталина создан новый нефтяной район, который известен под именем «Второго Баку». Это — ряд промыслов, находящихся на большом пространстве между Уралом и Волгой: в Ишимбае и Туймазе (Башкирия), в Краснокамске (около города Молотова), у Сызрани, в Бугуруслане и в других местах.

Страна электрификации
Советский Союз — страна электрификации. По выработке электрической энергии СССР обогнал дореволюционную Россию в двадцать с лишним раз.

В царской России не было ни одной гидростанции. Первой гидростанцией, сооруженной в советской стране, была Волховская гидроэлектростанция в близи Ленинграда. Затем были построены крупные гидростанции на Куриле, на Днепре (Днепрогэс), на Свирь, Рионе, на Волге.

О мощности Днепрогэса имени Ленина можно судить по тому,

что в одном 1936 году эта станция выработала больше электроэнергии, чем все электростанции дореволюционной России. Немецкие фашисты разрушили ДнепроГЭС. Сейчас здесь полным ходом ведутся восстановительные работы. Первая турбина уже вступила в строй. ДнепроГЭС снова дает ток промышленности.

Одновременно с восстановлением и строительством крупных электростанций сооружаются сотни колхозных электростанций. В Свердловской области, напр., уже электрифицированы все колхозы.

Индустриализация союзных республик

До Октябрьской революции промышленность России была главным образом сосредоточена в районе Москвы в Петрограде, на юге. На окраинах страны промышленности не было.

Большевистская партия, советская власть приняли меры, чтобы индустриализировать все районы страны, построить промышленность вблизи источников сырья и районов потребления. Во всех

республиках СССР построена первоклассная промышленность. В 1940 году валовая продукция

крупной промышленности в Ка-

захской ССР была в 22,2 раза

больше, чем в 1913 году. В Армянской ССР — в 22,3 раза больше, в Грузинской ССР — в 26,4 раза, в Киргизской ССР — в 160 раз, в Таджикской ССР — в 242 раза.

(Продолжение следует).

Н. Ф. Попова

21 ноября в 19 часов 30 минут скончалась одна из лучших учительниц нашего города Н. Ф. Попова.

Наталья Федоровна в школах г. Тайги проработала 21 год, из них — 16 лет в школе № 33.

Отличный педагог и прекрасный общественный работник, она воспитала и вырастила не один десяток учителей. Сотни людей разных профессий помнят ее уроки и ее наставления в жизнь при окончании школы.

Чуткий и отзывчивый товарищ, Наталья Федоровна пользовалась заслуженной любовью учителей, учеников и их родителей.

Наталья Федоровна все свои силы отдала делу народного просвещения и мы, учителя, прошедшие с ней долгий путь совместной работы, навсегда сохраним в своей памяти ее светлый образ.

Р. Квапинская, И. Белкина, Г. Хурсан, Я. Сиров, С. Коробейникова, Е. Диденко, Ю. Бунга, А. Юрасова, В. Гурьев, К. Петрова, Е. Чернышева, Е. Копылова.

Письмо в редакцию

Долго ли будут обещать?

Странные порядки заведены в доставочном отделе Тайгинской конторы связи. Я являюсь подписчиком на газету. И вот, с самого начала года, ежемесячно мне не дадают по 4-5 номеров газеты.

По этому вопросу я неоднократно обращался к руководителям конторы связи и, в частности, к т. Власову и Парфенову. Они обещали навести в этом деле должный порядок. Но все их обещания остались пустым звуком. Да, пустым звуком. Если раньше пропадало по 4-5 номеров в месяц, то сейчас вовсе прекратили доставку газет. В течение 11 дней ноября я не получил ни одного номера.

Когда же руководители конторы связи перейдут от слов к делу и долго ли будут издаваться над подписчиком?

Л. Рухман.
Улица Шмидта № 9.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Учителя и учащиеся школы № 33 с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине глубокоуважаемой и любимой учительницы

Натальи Федоровны Поповой,
скончавшейся 21 ноября с. г., и выражают свое соболезнование семье покойной.

Гроб с телом покойной установлен в здании школы № 33. Вынос тела в 2 часа дня 25 ноября с. г.

Тайгинский Отдел Народного Образования с прискорбием извещает о смерти старейшей учительницы школы № 33

Натальи Федоровны Поповой,
последовавшей 21 ноября с. г. и выражает соболезнование семье покойной.

ГорОНО.